
Часопис циВілістики                       5

Юрій Семенович Червоний народився 28 
грудня 1927 р. у Харкові, в родині вій-

ськовослужбовця. Під час Великої Вітчизняної ві-
йни підлітку довелося поєднувати шкільне навчання 
із працею на авіаційному заводі. Після закінчен-
ня у 1945 р. середньої школи Юрій Семенович 
вступив до Харківського юридичного інституту ім.  
Л.М Кагановича (нині Національна юридична ака-
демія України ім. Ярослава Мудрого), який закін-
чивши з відзнакою у 1949 р., не залишив, а продо-
вжив навчання в аспірантурі. У 1952 р. захистив 
дисертацію на здобуття вченого ступеня кандидата 
юридичних наук за спеціальністю 12.00.03 на тему 
«Общее имущество супругов в советском праве». 
Через два роки, у 1954 р., Ю. С. Червоному було 
присвоєно науковий ступінь кандидата юридичних 
наук.

Викладацьку діяльність Юрій Семенович 
розпочав одразу після закінчення аспірантури, 
спочатку старшим викладачем Одеського дер-
жавного університету ім. I. I. Мечникова, пізніше 
– виконуючим обов’язки завідуючого кафедрою 
цивільного права і процесу. У зв’язку з ліквідацією 
юридичного факультету Одеського університету у 
вересні 1954 року був переведений до Одеського 
філіалу Всесоюзного юридичного заочного інсти-
туту (ВЮЗI), де спочатку працював старшим ви-
кладачем, а з 1958 року став доцентом кафедри 
цивільного права. У 1959 році працював на по-
саді доцента Одеського філіалу Київського держав-
ного університету. У 1960 році переведений до 
Одеського державного університету на посаду до-
цента спеціальних правових дисциплін. З 1965 р. – 
завідуючий кафедрою цивільного права та процесу 
цього вузу. 

У 1961 році, завдяки зусиллям багатьох нау-
ковців, зокрема, Юрія Семеновича Червоного, був 
відновлений юридичний факультет в Одеському 
державному університеті ім. I. I. Мечникова. Юрій 
Семенович, якому на той час було 34 роки, став 
першим деканом юридичного факультету і працю-
вав на цій посаді дев’ятнадцять років (1961-1965, 
1973-1987).

У 1987 році Юрію Семеновичу Червоному 
було присвоєно вчене звання професора по кафе-
дрі цивільного права і процесу. У 1993 р. він оби-
рається членом-кореспондентом Академії право-
вих наук України.

З перших днів створення кафедри цивільного 
процесу в складі Одеської національної юридич-
ної академії аж до останніх днів свого життя Юрій 
Семенович працював завідуючим цієї кафедри. 
Ним підготована і видана низка наукових праць, 
чим зроблено вагомий внесок в науку не лише ци-
вільного, сімейного, цивільно-процесуального пра-
ва, але й в інші галузі юридичної науки.

Юрій Семенович автор більше ніж 90 наукових 
праць. Він приймав участь у розробці Цивільного 
кодексу УРСР (1963), Кодексу про шлюб та сім’ю 
УРСР (1969). Серед його основних праць, підгото-
ваних спільно з іншими видатними вітчизняними 
та зарубіжними науковцями, «Советское граж-
данское право» (1976, 1986), «Цивільний кодекс 
України: Науково-практичний коментар» (1999, 
2002), «Науково-практичний коментар Кодексу 
про шлюб і сім’ю України» (2000, 2002), «Науково-
практичний коментар Сімейного кодексу України», 
«Цивільний кодекс України: Коментар», «Цивільний 
процес України» (всі три – 2003), «Сімейне право 
України» (2004) тощо. 

Під науковим керівництвом вченого захище-
ні 13 кандидатських дисертацій. Троє з його учнів  
(Є.О. Харитонов, Н.О. Саніахметова, I.С. Канза-
фарова) з часом стали докторами наук.

Свої теоретичні знання Ю. С. Червоний успіш-
но застосовував і на практиці. В 1993 році він 
склав кваліфікаційний іспит та отримав свідоцтво 
про право на заняття адвокатською діяльністю, піс-
ля чого нерідко виступав у судах в якості представ-
ника учасників цивільних спорів.

Активно займаючись науковою, викладаць-
кою діяльністю, юридичною практикою, Юрій 
Семенович знаходив час і для інших різноманітних 
захоплень, серед яких були художня література, іс-
торія, шахи, більярд. 

Одним словом, це була дійсно непересічна 
людина!
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